

# 小摩托有多火？驾考中心得加考

我市三处摩托车考场考试人数节节攀升 最多时全市日均160多人参加考试

骑上我心爱的小摩托，它永远不会堵车……现如今，越来越多的年轻人开始选择考取摩托车证。7月18日记者探访李沧交警摩托车考试中心后了解到，进入夏季以来，全市日均最多时有160多人参加摩托车驾驶执照的考试。本周，交警支队车管所驾驶员考试中心已加考两场。

## 学骑摩托，学员提前熟悉场地

7月18日上午，记者来到了宜川路的李沧交警摩托车考试中心。这个考试中心在2022年8月成立，占地约14亩，共有4名考官和5名引考员。据李沧交警大队民警介绍，这个考试中心是市南、市北、李沧、崂山等四个区范围内唯一一个摩托车驾照考点，每日可完成60人的考试。

记者在考场边看见，两所摩托车驾校学员正在熟悉场地，接受教练的现场指导。“记住啊，每次驾驶前，一定要戴好头盔！绕着摩托车走一圈，方向坚决不能走反了！”教练再三叮嘱学员，这不仅是考试需要，更是日后驾驶摩托车前必须掌握的安全常识。

在排队练习之前，李沧交警考试科民警将30多名学员叫在一起，让他们签订了安全驾驶承诺书：叮嘱他们不得酒后驾驶摩托车，不得逆行闯红灯，不得在人行道上行驶，不得违法改装摩托车甚至“炸街”，遵守交通法规，文明驾驶。

考生王先生已经考取了机动车驾驶证，这次专门来增加摩托车驾驶。“我家有辆摩托车，抓紧学出证来，就可以骑了。”王先生称，家和工作单位



教练员在指导学员练习。 刘卓毅 摄

都在主城区内，距离约10公里。他发现，早晚高峰期间堵车时，反而是两轮车速度更快，也更方便出行——既能节省燃油，又可以省时省力，因此，王先生决定学个“D证”。

## 三处考场考试人数节节攀升

记者从李沧交警摩托车考试中心了解到，中心自2022年8月成立以来，共有6000多人在这里参加摩托车驾驶执照或者摩托车增驾考试。2022年8月至12月，平均每个月有340多人参加考试；到了2023年，这个数字超过了570人，增长了超六成。

记者从公安交警部门了解到，青岛目前共有三处摩托车考场，分别是位于城阳区惜福镇的交警支队车管所驾驶员考试中心、平度市海州路170号

的平度市自管车型考场和宜川路的李沧交警摩托车考试中心。

在交警支队车管所驾驶员考试中心，进入3月以来，摩托车执照的考试人数已节节攀升，目前已进入高峰期，本周已加考两场——目前，每天有60多人参加摩托车驾驶执照考试；在李沧交警摩托车考试中心，每周有三天是考试日，平均每天有60多人参加考

试；在平度市自管车型考场，一周有四场考试，平均每次约40人参加摩托车驾驶执照考试。

## 市内大部分道路已不再限行

为何会有越来越多的人来考摩托车驾驶证？记者咨询了李沧交警摩托车考试中心的考官。

“寄递外卖物流业这几年发展速度很快，摩托车轻便灵活，是最适合从业人员的交通工具。”考场的考官告诉记者，这一方面是产业发展打通“最后一公里”的需要，另一方面也是大家的文明交通意识和法律意识增强了，以及交通的管理更加严格和规范，让“持证驾驶”逐渐成为全社会的共识。根据相关规定，除了城市高架路之外，青岛市内大部分道路，摩托车已经不再限行——据资深的摩托车骑手介绍，可以利用导航软件搜索道路，避开限行道路和区域。

考官专门提醒，要考取摩托车驾驶证并非想象中那么容易，一定要认真学习驾驶技能和道路交通安全法规，才能通过考试。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 实习生 崔闻芳

# 生态环境监督执法正面清单“扩容”

全市已有2200余家符合条件的中小微企业纳入其中



能、用电)监控等非现场执法条件的要求，将一部分中小微企业守法模范企业纳入专项正面清单。

## 推动企业自觉、自查、自治

放宽不等于放手，免查不等于免责。《方案》提出，在日常管理方面，纳入正面清单企业要严格自律，自觉遵守国家环保法律法规。生态环境部门将对清单企业实施差异化执法监管，对正面清单内企业不主动进行现场执法检查，被列入辖区组织的各类环保专项行动、专项检查、“双随机、一公开”检查范围的，以信息化管理系统以及无人机、雷达遥感等非现场方式为主开展执法检查。

生态环境部门将按行业梳理企业违法风险点，明确监管执法要求，编制、发放服务手册，引导企业主动知法、懂法、守法。为建立环保企业联系纽带，健全环保服务长效机制，市生态环境局将建设完善执法一体化系统，优化企业服务端功能，目前已安装服务端的企业约2.1万家，后续将新增企业“自巡查”模块，通过企业自行上传污染防治运行、污染物排放等情况，推动企业自我管理，提升管理绩效。

## 违法即移除 名单动态管理

《方案》鼓励符合条件的企业主动到所在辖区生态环境部门申报，经过审核筛选、签订守法承诺书，进行公示后最终发布。《方案》同时明确，正面清单实施动态管理。原则上自名单对外发布之日起，有效期为一年。有效期内，企业发生以下情形：因生态环境违法受到行政、刑事处罚的；发生突发环境事件的；因合并、分立、破产、解散、撤销等原因导致主体灭失的，将会被移出正面清单，同时列为“双随机、一公开”特殊监管对象，并向社会公布。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 王诺 胡宇胜

## 降低门槛让更多企业受益

按照生态环境部、省生态环境厅的工作部署，青岛市自2021年起，将357家企业纳入监督执法正面清单，在日常监督执法过程中，原则上不主动对清单内的企业进行现场检查。以“非现场”执法方式为主开展执法检查。市生态环境局综合行政执法支队副支队长宋敏介绍，此次将正面清单扩容至中小微企业，是优化营商环境促进经济高质量发展的重要举措，也是一次大胆尝试。希望通过执法方式转变，实行差异化管理，促进企业自主守法，为企业发展保驾护航。

符合哪些条件可列入清单呢？《方案》明确，按照工信部门界定的中小微企业需满足：排污许可非重点管理类、非重点污染源、非环境统计重点单位、年危险废物产生量在10吨以下、非危险废物重点风险监管单位；企业环境信用评价连续两年以上为绿标；污染治理及环保管理水平确保污染物达标排放，近两年无重大环境问题，未发生突发环境事件。此次市生态环境局适当降低纳入门槛，弱化企业具备在线(用



倡导低碳生活，  
我们的健康生活！

爸爸说：以后出门就骑单车，  
既减肥又环保！

绿色生活，你我同行

中宣部宣教局 中国文明网